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8. november 2022 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde Rødby Skole den 1. november 2022 

 
 

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Louise Mix, Gitte Olsen, Stine Jørgensen, 

Linda Nielsen, Brian Jensen, Helle Norbye, Louise Nielsen, Ole Frederiksen, Steff 

Engelhardt, Emil Holm og Helle Riis Pålsen 

Gæster: Thomas Østergaard (Udvalgsformand Børne- og Skoleudvalg)  

Afbud: Gitte syg, Emil? 

Sted: Personalerummet 

Klokken: 18.30-20.30 

Forplejning: Kaffe, te og kage 

 

Dagsorden: 

Præsentationsrunde bordet rundt. 

1. Velkommen til Udvalgsformand for Børne- og Skoleudvalget – Thomas Østergaard 

samt elevrådsformand Steff Engelhardt og næstformand Emil Holm (kl. 18.30-

18.35) 

Velkommen til Thomas og Steff. Emil ikke mødt op. 

 

2. Godkendelse af dagsorden (kl. 18.35-18.37) 

 

Godkendt 

 

3. Referat fra sidst (kl. 18.37-18.40) 

 

Ingen bemærkninger 

 

4. Politiske opmærksomheder (kl. 18.40-19.10) 

 

Politiske perspektiver ved Thomas Østergaard med plads til spørgsmål og drøftelse 

Thomas takkede for invitationen og tilkendegav, at han var glad for at besøge os. Thomas 

redegjorde for de politiske opmærksomheder, herunder:  

➢ Fremtidens Skole som politisk fyrtårn – dette drøftes politisk på 12/12-seminar den 8. + 

9. december.  

 

➢ Skolestruktur på baggrund af udfordringer på bygningsmasse i Holeby og Horslunde. 

Her kommer der en politisk beslutning fra Økonomiudvalget i dette kalenderår. I den 

sammenhæng bad Thomas bestyrelsen om at ”gå i arbejdstøjet” for at kvalificere den 

politiske beslutning – dette ikke mindst for elevernes skyld. 
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➢ Der er politisk fokus på tilsyn – men en god politisk forståelse for den sociale kontekst, 

eleverne er i. 

➢ Der er et politisk ønske om at skoleområdet kommer ind i frikommuneforsøget. 

➢ Thomas opfordrer bestyrelsen til at fremsende politiske opmærksomheder – også når 

der ikke bliver bedt om konkrete høringssvar. 

➢ Thomas understreger, at det er minimum en gang årligt, at han som kontaktperson for 

udvalget ønsker at deltage i disse møder. Her inviteres gerne øvrige medlemmer fra 

udvalget med. 

Thomas deltog ikke under de resterende punkter, og bestyrelsen evaluerede kort punktet. Her 

tilkendegav bestyrelsen, at den havde en rigtig god oplevelse med Thomas´ tilstedeværelse og 

oplæg samt muligheden for spørgsmål. Oplægget gav en bredere forståelse for de mange 

komplekse faktorer og mangfoldigheden i det politiske arbejde. 

 

 

5. Status fra ledelsen (kl. 19.10-19.40) 

 

a. Ledelsesorientering herunder: 

 

• Fravær elever og personale 

Bilag: Personalefravær. Der ses en lille stigning, men vi ligger fortsat fint. 

Bilag: Elevfravær 

 

• Aktuelle indsatser/opmærksomheder 

Vi er under tilsyn og i den sammenhæng samarbejder vi med STUK, som gerne vil 

have os ud af tilsyn hurtigst muligt. STUK giver udtryk for, at vi har lagt alle 

trædestenene. Vi ønsker ikke bare kortsigtede løsninger – men også langsigtede 

løsninger. Skolen har i samarbejde med STUK udarbejdet en målsætning om at 

Rødby Skole på sigt skal placere sig et stykke over tilsynskriterierne, dette således 

at skolen kan tåle mindre udsving. 

 

Bestyrelsen blev orienteret om skolens samarbejde med kommunens SSP og 

misbrugskonsulenter samt Politi i forhold til en mindre elevgruppe, som er udfordret 

på euforiserende stoffer el.lign.  

 

 

• Økonomi 

Oversigt udleveret på mødet. Vi afventer fortsat levering af flere indkøb, som dog 

kommer løbende. 

Budget 2023: Oversigt på besparelser udleveret på mødet med gennemgang af disse 

og med relevans for Rødby Skole. 

Vi forventer at starte to klasser op på 0. årgang kommende skoleår.  

 

• Personalesituation 

Henvisning til ledelsesorientering. 

 

• Fotografering – vi undersøger fortsat muligheden for at overgå til lokalfotograf. 

• Hoodies bestilles med fællestryk samt 5A´s navne 

 

b. Orientering/drøftelse vedr. elevfravær dette med fokus på elevers afholdelse af ferie i 

skoletiden. Ledelsen ønsker Skolebestyrelsens generelle tilkendegivelse. 

Bestyrelsen ønsker, at skolen fastholder nuværende tilgang, hvor anmodningen om 

ferieafholdelse udenfor skolernes ferie som udgangspunkt noteres med ulovligt fravær. 
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6. Nyt fra formand (kl. 19.40-19.50) 

 

a. Tilmelding Landsmøde for Skolebestyrelsen (deadline 20. september). Gitte og Louise er 

tilmeldt. Gitte har forventeligt ikke mulighed for at deltage. Louise deltager sammen 

med anden forælder. 

  

b. Tilbagemelding i forhold til kalenderlagte møder i Skolebestyrelsen 

De fremlagte mødedatoer ønskes bibeholdt. Møderne i december og juni udvides med 

yderligere tid grundet forplejning. Dette således, at møderne starter tidligere. 

 

 

7. Nyt fra eleverne – herunder nyt fra elevrådet (kl. 19.50-20.00) 

 

a. Præsentation af elevrådsrepræsentanter v/ Steff og Emil 

Steff har tjekket elevernes netværk, og han giver udtryk for, at han har mulighed for at 

se, hvad andre elever laver på computeren. Dette følges der op på.  

 

Drøftelse om muligheden for ”opladning” monteret i loftet. Dette er dog ikke 

umiddelbart muligt af sikkerhedsmæssige årsager. 

 

Ønske fremlagt om brug af mobiltelefoner. Steff tager dette med i Elevrådet, hvor 

ønsket kvalificeres. Forslag om at skolens ordensregler hænges op på gange og i 

klasseværelser efterleves. 

 

Rødby Skole deltager fortsat i kommunens Fælleselevråd. Første møde har været 

afholdt. 

 

 

 

8. Ordensregler, principper, retningslinjer m.m. (kl. 20.00-20.10) 

 

a. Princip for lejrskole drøftes på baggrund af forældrehenvendelse – dette i forhold til 

kostbudgettet 

Udsættes til næste møde 

 

9. Punkter – herunder temadrøftelser (kl. 20.10-20.25) 

 

a. Orientering om fremtidigt evaluerings- og bedømmelsessystem 

Udsættes til næste møde 

b. Forældrekommunikation – eksempler og drøftelse om eventuelle tiltag 

Udsættes til næste møde 

 

10. Evaluering af mødet (kl. 20.25-20.28) 

 

Fint møde – dejligt med politisk input. 

 

11. Punkter til næste møde (kl. 20.28-20.30) 

 

a. Opsamling af punkter 
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Steff gav udtryk for en opmærksomhed i forhold til, at elevcomputerne benyttes som 

spillemaskiner i frikvartererne. Steff tager opmærksomheden med i Elevrådet og vender 

tilbage til bestyrelsen, hvis der er behov for at drøfte dette yderligere. 

 

Se i øvrigt udsatte punkter ovenfor. 

 

 

Evt. 

 

 

 

Hilsen 

Miriam, Ole og Helle 

 

 

 

 

 


